

近1/4沪上大学生天天读报

报纸来源多渠道 娱乐和时政信息最受欢迎

本报讯 (记者 鲁哲)现代社会,获取信息的途径越来越多。不少人认为报纸日趋“边缘化”,但最近由团市委、市科教党委、市教委和市学联主办的2007年上海大学生城市寻访活动中,通过对沪上5所高校大学生的精神文化生活调研后发现,报纸仍是大学生获取信息的重要渠道之一,近1/4的大学生几乎天天看报。

调查发现,24%的学生几乎每天都通过读报获取信息,另有39%的学生二三天看一次报,

只有16%的学生一周看一次,没有学生从来不看报或一个月才看一次,还有21%的学生看报没有一定周期,有时间就看。

从中可以看到,在网络高速发展的今天,由于阅读时间和地点选择上的方便,读报仍然是大学生精神生活的一个重要组成部分。

娱乐和时政新闻最受学生欢迎。10.49%的同学关注报纸上的全部信息。学生阅读时政版面的比重占到21.68%,阅读娱乐和体育方面的信息比重分别占32.88%和18.88%,两者之和超

过了一半,再加上选择“全部”的同学,其比例超过六成。相对来说,报纸上的小说、社评及其他版面的信息是大学生较少涉猎的,分别只占了9.09%、4.19%、2.79%。

报纸的来源是多渠道的。其中,33.67%是免费领取的,所占的比重最大;有27.56%是自己购买的;这两种渠道是大学生获取报纸的主要来源。另外有14.28%的学生是向朋友借的。还有24.49%的学生显得比较随意,看到报纸就拿来看看。

评论 07112810501

汪洋德育基金颁奖

本报讯 (记者 张炯强)以复旦大学上海视觉艺术学院见义勇为为烈士汪洋命名的德育基金昨天举行了首届颁奖仪式,11位个人和4个团队分别以感人的事迹,获得了首届“汪洋德育基金”的奖励。

去年底,复旦视觉艺术学院的大二学生汪洋勇斗罪犯不幸牺牲,他的母亲倪丽萍女士将中央和本市有关部门、学校等发给她的慰问金等共41万元全部捐出,设立了复旦视觉艺术学院汪洋德育奖励基金,同时,学校的各董事单位也纷纷捐款,使基金总额达到300万元。

瑞安肿瘤中心揭牌

本报讯 由瑞金医院与香港安美国际有限公司安美癌症治疗中心共同成立的合资医疗机构——瑞安肿瘤中心昨天揭牌。

坐落在瑞金医院新门诊大楼20楼的瑞安肿瘤中心设有独立门诊咨询室、日间化疗区、套房式病房、放疗区和抗癌资讯中心,配备有最新型直线加速器、大孔径CT等肿瘤诊疗设备以及数码X射线机、数码钼靶机等肿瘤筛查设备。(方人)

复旦校友会添新人

本报讯 上海复旦大学校友会五届二次代表大会日前举行。会议确认梁信军为执行会长,增补盛大互动娱乐有限公司董事长兼首席执行官陈天桥、上海文广新闻传媒集团总裁黎瑞刚、久游网董事局主席兼总裁王子杰、正大(中国)企业有限公司董事总经理谢焕、美国 Avenue Capital 董事总经理姚毓林、华东医院院长俞卓伟、分众传媒控股有限公司董事会联席主席虞锋、复旦大学药学院院长朱依淳、携程旅行网董事局主席梁建章为副会长。(潘玉鹏)

华师大举办写字赛

本报讯 (记者 鲁哲)如今年轻人中写得一手好字的人越来越少。师范生更应该写好字。最近,华东师范大学团委发起“三字一画(钢笔字、毛笔字、粉笔字、板画)——亮出你美丽的钢笔字”比赛,在校内引起了不小的轰动。据活动负责人介绍,此次比赛旨在增强免费师范生“学高为师,身正为范”的良好意识。

随“雪龙号”远赴南极的华师大学生林凌发回首封电邮

10:00 上午首发

在船上一天当作两天用

本报讯 (记者 鲁哲)跟随中国科考队赴南极开展第24次南极科考工作的华东师范大学学生林凌,在“雪龙号”上给导师发来首封电邮。这封来自太平洋的邮件今天让他的导师、实验室兄弟姐妹们兴奋不已。

林凌是华师大生命科学学院学生,11月12日登上远赴南极科考的“雪龙号”。他在发给导师赵云龙的信中说,这次科研工作比较繁重,每天都需工作15到16个小时。再加上船上的一些活动,安排都很满,内容也很丰富。

这次航行他的任务包括:采用流式细胞仪,走航观测微型浮游植物群落结构和异养细菌生物量;观测走航过程中水域叶绿素的情况;异养浮游动物群落结构和生物量的DAPI染色试验。这些研究工作每隔6小时就要现场采样,因此每天的工作时间较长。此外,他还要利用空余时间处理一些分子生物学样品和藻类活体样品的采集和保存,以便回来后课题组能够很好地开展科研工作。

他说,现在船快到澳大利亚弗里曼特了,大概要在那里停靠两天。从上海出发后,他很快就习惯了船上的生活,除了在菲律宾附近遭遇气旋难受了两天,其他都很好,就是睡觉时间断断续续而且不是很多。

林凌的导师赵云龙说,“雪龙号”上网络信息资源受限,上网费用十分昂贵,船上每个科考队员只有在规定的时间内才能上网,而且上网时间每人只有几分钟,所以要发送一封邮件实在很不容易。但林凌说,只要有机会他会将自己的科考经历和工作进展向学校和导师汇报,与同学们一起领略科考之旅的甘苦和憧憬。



音乐文化周办上“天”

东方航空音乐文化周活动日前启动,来自上海音乐学院附中的学生登上东方航空飞往北京的航班,为旅客演奏中外名曲。

鲁海涛 摄影报道

和酒杯和谐社会
和酒 新闻摄影大赛
由新民晚报、冠生园等联合主办

同济、财大启动明年保送生招生

本报讯 (记者 鲁哲)同济大学、上海财经大学2008年保送生招生已经启动,申请报名时间自即日起至12月15日(以收到邮戳为准)。

同济保送生申请者需同时满足两个条件:

◆ 具有教育部关于保送生政策规定保送资格的应届高中毕业生

◆ 德智体全面发展、学习成绩名列前茅(原则上要求省级重点中学年级排名前20名)

同济大学将对进入复审的保送生候选人进行文化测试。

- ◆ 测试时间:2008年1月
- ◆ 测试内容:数学、英语、物理、化学(文科保送生测试数学、英语) 具体信息可登录 bkzs.tongji.edu.cn
- ◆ 上海财大保送生招生信息可登录 <http://zs.shufe.edu.cn>,按要求在网网上报名。财大将对进入复审的保送生候选人进行测试,内容涵盖高中语、数、外等10个科目。
- ◆ 测试时间:2008年1月6日12时至15时
- ◆ 测试形式:3小时的笔试,总分值1000分

本市高校教师才俊喜获科研“首桶金”

本报讯 (记者 王蔚)30岁,甚至30岁还不到,在国内高校的教师队伍中绝对是属于小字辈,尽管许多人参与了多项科研工作,成为科研梯队的重要一员,但是由于他们工作时间短,科研积累较少,往往很难独立获得较大项目的资助。然而这样的窘境在上海已经被打破。由上海教育发展基金会设立的首届“晨光计划”项目今天启动,专为30岁以下的高校青年科研人才提供资助,这在本市尚属首次。

有过主持7项国家及省部级以上社科项目经历的复旦大学经济学院青年教师高帆,成为首届“晨光计划”资助对象,他与另外95名沪上高校青年教师将获得总额为500万元的科研资助。“晨光计划”的资助对象为未满30周岁、具有硕士及以上学位、副教授及以下职称、科研能力较强并被学校作为培养对象的青年骨干教师。该计划实行限额申报,每年六七月份组织申报,采用A类和B类择优录取的原则,A类为本市的本科

院校,B类主要为本市的专科、高等职业技术学院,项目分社会科学研究和自然科学研究两大类。社会科学研究每项资助2万元,自然科学研究每项资助6万元。完成期限为2年。

在今天揭晓的首届“晨光计划”资助名单中,78位青年教师入选A类项目,18位青年教师入选B类项目,他们均是从各高校层层选拔出的佼佼者。瞄准科研前端领域,着力提升创新能力,成为这批青年教师的共同追求。如上海医疗器械高专沈凌老师设计的“三维数字下肢假肢”、东华大学张耀鹏老师开展的“再生丝素蛋白水溶液仿生纺丝过程中的基础理论研究”、上海城市管理职业学院朱红霞老师进行的“节约型城市绿地建设技术实现途径研究”等项目,均是各个领域的尖端项目。华东师大朱良峰老师感慨地说,“晨光计划”可以改变青年教师科研经费匮乏、正常工作举步维艰的局面,为优秀青年教师开展科研提供了“第一桶金”。

无偿献血志愿服务体验活动接受报名

本报讯 12月5日国际志愿者日来临之际,本市将开展以“爱心天天,快乐天天”为主题的无偿献血志愿服务体验活动。有关部门欢迎热心市民踊跃参与。

主办方市血液管理办公室、市血液中心和市献血促进会表示,凡年满16周岁(已领取本人身份证),不论是否参加过献血,只要愿

意了解无偿献血相关知识,愿意从事无偿献血志愿服务工作的,都可以前来体验。报名热线:62191114、62758257,也可以通过网上(http://www.blood-sh.com.cn/IVD2007/inde_x.htm 或 <http://www.sbc.org.cn>)参与报名。此次志愿服务体验活动报名截止期为11月30日,参观市血液中心报名截止期为12月3日。(方人)

上海黄浦拍卖行有限公司 拍卖公告

中国拍卖行业AAA级企业 守合同重信用AAA企业

受有关单位委托,定于2007年12月5日(星期三)下午2:00在本公司拍卖厅举行专场拍卖会,有关事宜公告如下:
拍卖标的:

★浦东新区新金桥路28号新金桥大厦2层办公楼,建筑面积1284.16m²,及地下车位四个(149号-152号)面积共计114.04m²。

注意事项:

1. 公告之日起接受咨询;(双休日除外) 咨询时间:8:30-17:00
2. 联系电话:63373587 联系手机:13801683614
3. 以票据和现金支付保证金须于12月4日16:30前到本公司帐户。

公司地址:上海市黄浦区延安路55号(工商联大厦5楼) 总机:63373553